

“只要的哥兄弟吃得好，一切付出都值得！”

民生关切

记者 王博 通讯员 寇祥

近日，在四川宜宾出差的孙益辉，招手拦了一辆出租车。

在车上，他主动与司机攀谈：“师傅，你们平时跑夜班吃饭方便吗？这边一顿饭多少钱？”

听司机师傅说后半夜吃口热饭难，随便吃碗面都要20元时，孙益辉不自觉地皱了皱眉。他想起了自己开出租车的日子，那些因为错过饭点而啃面包的深夜。

刻在骨子里的职业习惯，让他走到哪都忍不住惦记的哥的吃饭问题。

2025年8月27日，中国精神文明网公布2025年第二次“中国好人榜”，孙益辉光荣上榜，当选为诚实守信类中国好人。一周前，他接到邀约，以浙江省好人代表的身份，赴宜宾参加“中国好人榜”发布仪式。

他的食堂永远为的哥留着一盏灯

今年53岁的孙益辉，有过18年的出租车驾驶经历。

2015年，孙益辉拿出全部积蓄创办宁波的士大食堂，立下了24小时不打烊、全年无休的规矩，只求让奔波的的哥们，无论多晚收车，都能吃上一口热乎饭。

十余年来，房租、食材、人工成本轮番上涨，的士大食堂的菜价几乎没有上涨，实打实的10元吃饱、15元吃好。

食堂里，免费充电、免费提供开水是标配。他还常年备着拖车绳，为有需要的司机免费提供，也一直坚持帮司机兑换零钱，解大家的燃眉之急。

他的食堂永远为的哥留着一盏灯，成了宁波的哥心中最温暖的



大食堂一景。

(王博 摄)

“深夜驿站”。

2023年3月，《宁波日报》、甬派率先挖掘并报道了孙益辉的暖心故事，引发社会强烈反响，各大媒体纷纷跟进。他的事迹先后被央视、《人民日报》等权威媒体关注报道，孙益辉也相继获得鄞州好人、宁波好人、浙江好人等荣誉。

他把所有美好都留给的哥兄弟

这些荣誉，让他肩头沉甸甸的。

去年12月28日，宁波影都（东门口店）组织了一场的哥专属观影活动。的哥们暂时卸下忙碌，带着爱人、孩子走进影院，共享难得的团圆与惬意。这场暖心活动，正是孙益辉为同行奔走的又一成果。

过去两年多，孙益辉从一间深夜食堂的经营者，一步步走向了全国大舞台。面对各项荣誉加身，他心里只想着守好食堂、帮衬好同行。

这份无私，让越来越多力量主

动向的哥群体汇聚。鄞州区组织部、白鹤街道党工委率先在的士大食堂打造“甬爱E家”服务点，完善各类便民服务；宁波市出租车协会联合爱心企业，接连开展迎新春送温暖、免费观影、行业茶话会等活动；宁波市公路与运输管理中心联合孔雀社区共建“司机之家”，全方位解决驾驶员停车、休憩、应急等实际难题。

2025年获评“中国好人”后，孙益辉第一时间找到白鹤街道，主动提议成立好人联盟。

在孙益辉心里，所有荣誉都只是一份底气，他从始至终的信念，就是让奔波的的哥兄弟，能多一点温暖，少一点难处。

免费汤锅底总堆着满满的食材

这次去宜宾，是孙益辉人生中第一次坐飞机。在宜宾，他没有逛名胜、看风景，却把酒店周边的菜场、超市和快餐店逛了个遍。走到哪，心里的“食堂经”就念到哪。

十余年菜价不涨的背后，是他

日复一日的精打细算，更是一家人默默相守。

为了节省成本，他半夜驾车赶到宁波蔬菜批发市场，挑最新鲜、最实惠的食材，把每一分钱都花在刀刃上；老母亲和妻子也常年守在食堂，收银、切配、打杂，一家人齐上阵，守住“不涨价”的承诺。

这两年，食堂的免费汤锅底总堆着满满的食材，番茄鸡蛋汤、土豆牛肉汤、冬瓜排骨汤，每一样都料足到溢出来。这背后，藏着孙益辉的小心思。

原来，这两年行业不景气，很多人只点一个菜，个别人甚至只买一份米饭，盛一碗汤就着吃。

每当有这样的的哥来盛汤，孙益辉总会麻利地从锅底捞出满满一勺“干货”，快速扣在对方的米饭上。

的士大食堂的故事被搬上舞台

在“中国好人榜”发布活动颁奖仪式上，孙益辉两次登台，成为全场焦点。

第一次登台，他作为“中国好人”代表上台领奖并接受采访，真挚分享十余年来坚守公益、以热饭温暖他人的初心。

第二次，则是他的暖心故事被搬上舞台。宜宾学院34名学子组成表演团队，带着歌舞表演《老孙的士大食堂》温情亮相。

舞台上，旧木桌、暖水壶、冒着热气的铁锅等实景布置，瞬间将观众拉入那个治愈无数户外工作者的深夜食堂。

演员们以细腻传神的动作，精准还原孙益辉深夜为出租车司机、环卫工人递热粥、送热饭的日常点滴，每一个瞬间都饱含温度。

孙益辉静静看着舞台上复刻的自己，眼眶泛红、心绪难平，他动情地说：“只要的哥兄弟吃得好，一切付出都值得！”

水务人的“小事清单”

凡人星事

记者 戎美容 通讯员 郑俊

“交关赞！交关赞！”前不久，江北区宁馨园的封文龙夫妇，听说邻居小钱登上了2025年下半年度“宁波好人榜”，乐呵了好几天。

为此，83岁的封文龙还特意手写了一份暖心事迹记录，细数这些年小钱为他们做的一件件“小事体”。“我们把他看成自己孩子。”这句话，让他们口中的“小钱”——钱立金，红了眼睛。

钱立金是宁波市水务环境集团江北分公司姚江片区的一名网格员，也是一名退役军人。他的故事，要从2020年说起。

那年，尚在待安置期间的他，与两名战友组建了“铁血老兵”志愿服务队。3个人每周自掏腰包上门志愿服务一次至两次，维修家电、检修管道、帮扶孤寡老人、慰问困难老兵……事情虽琐碎，却桩桩落到实处。

也是从那时起，每年深秋，钱立金都会送一次温暖：得知大凉山孩子缺冬衣，他便整理、清洗、打包自家和募集来的衣物，四年来自来寄出逾千斤。

2021年冬天，寒潮来袭时，钱立金主动加入应急突击队。刚开始，他对水表的安装不熟悉，于是白天跟着老师傅排查老旧小区的水表，晚上回家反复练习技术。那几天，他奔波各处，更换冻裂水表200多个，成了冲在一线的“护表人”。

在他日常巡查中，“小事”依旧不断。一次，在江北应嘉丽



钱立金给水表“穿衣”。
(郑俊 摄)

园小区，他发现一住户用水量异常，便主动上门排查，发现是马桶漏水。修复后，得知这户人家的两名老人年事已高，女儿是残疾人，行动不便，他又主动将新供水合同送上门，耐心协助办理。临走时，老人硬塞给他一个苹果，连声道谢。

“有时，我们眼中的小事，可能是别人棘手的大事。”钱立金说。

如今，“铁血老兵”志愿服务队已从3人发展到50余人，并设立专款账户用于帮扶需要。2023年，钱立金获评江北区“百姓慈善之星”，团队也获评区优秀义工团队。截至2025年，他的志愿服务时长已超550小时。

“做好事不是一时兴起，而是长期坚持。”钱立金说。这份坚持，源于16年军旅生涯铸就的初心，也源于一句句感谢带来的信任。

慈善筹集50余万元

高山居家养老服务站升级

本报讯 (记者吴向正 通讯员俞文炯)

腊八添暖意，善举润夕阳。昨日，“善聚悬岩·情暖腊八”悬岩居家养老服务站启动仪式在余姚市四明山镇悬岩自然村举行。

该服务站是“美好家园”慈善项目在高山农村地区的重点支持内容，通过多元社会资源协同共建，可有效提升当地养老服务的设施水平与运营能力，为高山老年人打造一个安心、暖心的家园。

2025年，悬岩居家养老服务站正式启动升级改造。在市民政局的积极推动下，该服务站进一步凝聚社会合力，联动宁波奥克斯集团、农业银行宁波市分行、浙江新隆慈善基金会等12家爱心企业与慈善组织，筹集资金50余万元，全面启动硬件升级与服务机制优化。

“我们村老龄化问题比较突出，全村60岁以上老人占常住人口比例高达46%，其中近六成是独居老人。”悬岩所在行政村

屏风山村相关负责人介绍。

升级改造后的服务站以老人的实际需求为核心，围绕“适老、便民、可持续”原则，打造多功能活动室、老年食堂、休闲书吧、日间照料室等多维度功能空间，覆盖生活照料、文化娱乐、健康护理等养老服务需求。在运营机制方面，积极探索“公益资助+自我造血”模式，链接医疗机构、志愿服务资源定期开展健康监测、文化娱乐等活动，并依托村级集体经济、捐赠与低收费服务形成可持续资金循环，保障服务站的长期稳定运营。

“现在有地方去了，落雨的日子也好同老弟兄一起打打牌，讲讲大道。”独居老人朱老伯笑着说。活动当天，工作人员为到场老人送上软糯热乎的腊八粥，传递节日温暖。

当天，项目合作单位负责人分组走访困难老人，送去节日问候与物资；同步还开展公益集市，书法送福、理发修脚、理疗咨询等便民服务，吸引众多老人参与。

“城市超人”娘家宴

在工会“娘家人”精心组织下，昨晚，一场属于“城市超人”的腊八团圆宴在江北区举行。

图为新业态劳动者们登上舞台，唱响属于他们的歌曲，共享宁波为他们准备的温暖。

(李睿清 张甘秋 摄)



数十部热门剧目将在宁波轮番登台

本报讯 (记者张蕊蕊 通讯员毕夏) 昨天，宁波文化广场大剧院2026“萤·声”演出季发布会暨音乐会《红莲》主演见面会举办。记者从现场获悉，今年上半年，数十部涵盖话剧、舞剧、音乐剧、音乐会、儿童剧等类型的热门剧目将陆续登台，为宁波观众带来一场贯穿始终的高品质艺术盛宴。

据悉，本次演出季共分为三大艺术板块“萤·语”“萤·舞”“萤·鸣”，集结了众多口碑之作与明星阵容。

“萤·舞”舞剧单元则聚焦传

统文化的传承与表达。其中，由周莉亚、韩真这对舞坛“双子星”创作的舞剧《杜甫》备受关注，该剧于2025年11月摘得第十八届文华剧目奖。

“萤·鸣”音乐剧单元也是亮点纷呈，剧目涵盖悬疑、奇幻等多种风格，满足不同观众的审美需求。

据相关负责人介绍，除了三大核心板块，演出季还囊括了多元类型的精彩演出，包括法国格里西尼乐团巡回音乐会、儿童剧、脱口秀演出等。

“萤·语”话剧单元深挖经典

底蕴与主题深度。剧目《江·云·之间》由华语话剧界标杆人物赖声川亲自操刀编剧与执导，延续了其情感表达细腻和社会观察深刻的独特气质。电影演员张震跨界登台，让这部作品兼具艺术性与话题度；此外还有山东省话剧院经典剧目《雷雨》，话剧九人打造的民国知识分子系列《双枰记》等剧目，从不同角度展现话剧艺术的多元与深度。

“萤·舞”舞剧单元则聚焦传

浓情腊八，粥暖江城

——江苏银行宁波分行开展暖新公益行活动



银行工作人员为新就业群体送上爱心腊八粥。

群。”江苏银行宁波分行相关负责人说，此次公益行是分行“暖新”系列活动的组成部分，未来将持续开展形式多样的社区公益与金融服务相结合的活动，践行金融机构的社会责任。

“腊八节是我国传统节日，我们特别选择在社区党群服务中心和安波路与宁穿路交叉口‘甬爱e家’驿站同步开展活动，为社区居民、新就业群体及环卫工人送上精心熬制的爱心腊八粥，在传统节日里传递实实在在的关怀。”

一早寒意未消，两处活动点已陆续迎来排队的人群。工作人员和志愿者将精心熬制的腊八粥分装成盒，热情递到每一位前来领取的居民和户外劳动者手中。粥香弥漫，笑语声声，不少环卫工人和快递小哥接过粥后，直接在现场享用起来。

“早上出门早，经常顾不上吃早饭，这碗粥真是暖到心里了。”一位环卫阿姨捧着粥碗，脸上漾开笑容。活动现场还布置了温馨的节日装饰与宣传展板，不少居民在领粥之余，也与银行工作人员交流金融知识，了解普惠金融服务。

“腊八节是我国传统节日，我们特别选择在社区党群服务中心和‘甬爱e家’驿站同步开展活动，就是希望覆盖更多社区居民和户外劳动者，让温暖直达有需要的人

群。”江苏银行宁波分行相关负责人说，此次公益行是分行“暖新”系列活动的组成部分，未来将持续开展形式多样的社区公益与金融服务相结合的活动，践行金融机构的社会责任。

在现场，快递员小李一边喝着粥一边感慨：“我在这片送快递三年了，每年腊八节几乎都在路上跑，今年第一次有人专门给我们送粥，真的很感动。”家住江城社区的陈奶奶带着小孙子来领

关于对余温线S204杨梅岭村至兜溪村路段实行交通组织调整的公告

为保证G15沈海高速宁波西坞至麻岙岭段改扩建工程宁海县西店至梅林段施工期间道路交通安全通畅，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，决定对余温线S204杨梅岭村至兜溪村路段实行分两阶段进行交通组织调整。现就相关事项公告如下：

一、调整路段：余温线S204宁海杨梅岭村至兜溪村路段（桩号K113+546至K113+946）。

二、调整时间和措施：

1.第一阶段:2026年2月10日至2026年6月4日

封闭陈桥线与余温线既有平交路口，新平交路口向北迁移60米；同步封闭主线东半幅道路，过往车辆、行人利用西半幅道路实行双向通行。

2.第二阶段：2026年6月5日至2027年1月31日
继续封闭陈桥线与余温线既有平交路口，新平交路口向北迁移60米；封闭余温线S204（K113+546至K113+946）段中分带两侧第一车道，过往车辆、行人利用两侧道路通行。

调整期间，过往车辆、行人请根据现场交通标志线指示和现场管理人员指挥有序安全通行。敬请社会各界和广大群众予以理解和支持。

特此公告！

宁海县沈海高速公路改扩建工程建设指挥部

宁海县公安局交通管理大队

2026年1月23日